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TRŽIŠTE 
NIS gru pa je je dan od naj ve ćih ver ti kal no in te gri sa-
nih ener get skih si ste ma u ju go i stoč noj Evro pi, ko ji 
an ga žu je oko 11.000 rad ni ka. Gru pa se ba vi is tra-
ži va njem, pro iz vod njom i pre ra dom naf te i pri rod-
nog ga sa, pro me tom ši ro kog asor ti ma na naft nih i 
ga snih de ri va ta, kao i pro jek ti ma u obla sti ener ge-
ti ke i pe tro he mi je. Kom pa ni ja „Ga sprom njeft“ je 
vla snik 56,15 od sto ak cij skog ka pi ta la NIS-a, dok 
29,87 od sto ak ci ja po se du je Re pu bli ka Sr bi ja. 
Osta tak pri pa da gra đa ni ma, za po sle ni ma, biv šim 
za po sle ni ma i dru gim ma njin skim ak ci o na ri ma. 
Broj ak ci o na ra kom pa ni je pre ma šu je dva mi li o na. 
Cilj NIS-a je da bu de naj ve ći br zo ra stu ći ener get-
ski si stem u re gi o nu. Po zi ci ju li de ra na re gi o nal-
nom ener get skom tr ži štu NIS za sni va na ne pre-
sta nim ino va ci ja ma u svim seg men ti ma po slo-
va nja i uvo đe nju i pri me ni mo der nih teh no lo gi ja. 
Isto vre me no, NIS osta je po sve ćen bez bed no sti 
na ra du, za šti ti zdra vlja lju di i ži vot ne oko li ne, pro-
fe si o nal nom raz vo ju za po sle nih, kao i ula ga nju u 
na pre dak za jed ni ca u ko ji ma kom pa ni ja po slu je.   

DO STIG NU ĆA
NIS je usvo jio kor po ra tiv nu Stra te gi ju raz vo ja do 
2025. go di ne, ko jom je po kre nut no vi ve li ki in ve-
sti ci o ni ci klus sa vi še od 2,2 mi li jar de do la ra. Upo-
tre ba ino va tiv nih teh no lo gi ja u svim bi znis pro ce si-
ma, po ve ća nje efi ka sno sti po slo va nja, di gi ta li za ci ja 
i kon ti nu i ra na obu ka za po sle nih te me lji su bu du ćih 
uspe ha NIS-a na sve zah tev ni jem tr ži štu.  
Ne pre sta na mo der ni za ci ja Ra fi ne ri je naf te u Pan-
če vu omo gu ći la je NIS-u pro iz vod nju vr hun skih 
go ri va evrop skog kva li te ta i do pri ne la da kom pa ni-
ja za u zme stra te ški va žnu po zi ci ju li de ra na re gi o-
nal nom tr ži štu naft nih de ri va ta. 
NIS pri me nju je naj sa vre me ni je teh no lo gi je i ino va ci je 
pri is tra ži va nju i pro iz vod nji naf te i ga sa, ta ko da je 
po ko e fi ci jen tu uspe šno sti is tra žno-raz rad nog bu-
še nja na naj vi šem ni vou u okvi ru pro iz vod nih ak ti va 
„Ga sprom njeft“ gru pe. Kao od go vor noj kom pa ni ji, 
NIS-u su po tro ša či uvek na pr vom me stu i za to 
stal no ra di na raz vo ju ma lo pro daj ne mre že, kao i 
una pre đe nju kva li te ta pro iz vo da i uslu ga. 
Od go vo ran od nos pre ma bi zni su i po tro ša či ma 
do pri neo je da NIS pro šle go di ne osvo ji na gra du 
„Oskar kva li te ta“ za po slov nu iz vr snost. Ma lo pro daj-
ni brend kom pa ni je - NIS Pe trol - osvo jio je na gra du 

sni je, po če le su ubr za no da se po di žu ben zin ske 
sta ni ce u naj ve ćim gra do vi ma ze mlje. Ra fi ne ri ja 
naf te u Pan če vu po če la je da ra di 1968. go di ne, 
da bi u na red ne dve de ce ni je bi la iz gra đe na pri-
mar na ra fi ne rij ska po stro je nja. 
Pr va kon ce si ja u ino stran stvu bi la je An go la, gde 
je pro iz vod nja po če la 1985. go di ne. Da bi ob-
je di ni lo sva pred u ze ća iz obla sti naft ne pri vre de, 
1991. go di ne osno va no je Jav no pred u ze će Naft-
na in du stri ja Sr bi je. Ru ska kom pa ni ja „Ga sprom 
njeft“ po sta la je ve ćin ski ak ci o nar NIS-a 2009. 
go di ne, što je otvo ri lo put ubr za noj mo der ni za ci ji 
kom pa ni je, nje nom re gi o nal nom raz vo ju i tran sfor-
ma ci ji u ener get sku kom pa ni ju.

PRO IZ VO DI/USLU GE
Osnov ni pro iz vod ni ka pa ci te ti NIS-a su u Re pu-
bli ci Sr bi ji, dok su za vi sna dru štva i pred stav ni štva 
otvo re na u BiH, Bu gar skoj, Ma đar skoj, Ru mu ni ji, 
Ru si ji, Hr vat skoj i An go li. NIS je pr va kom pa ni ja 
u Sr bi ji ko ja je otvo ri la Kan ce la ri ju za sa rad nju sa 
in sti tu ci ja ma Evrop ske uni je u Bri se lu. Po slo va nje 
u re gi o nu Bal ka na NIS raz vi ja u obla sti is tra ži va nja i 
pro iz vod nje naf te i ga sa, pro me ta naft nih de ri va ta, 
kao i tr go vi ne elek trič nom ener gi jom. 
U Sr bi ji, Bu gar skoj, BiH i Ru mu ni ji, NIS upra vlja 
mre žom od pre ko 400 ben zin skih sta ni ca, a na 
tr ži štu na stu pa sa dva bren da - NIS Pe trol i pre mi-

za naj bo lji rob ni brend i pri zna nje „Naj bo lje iz Sr bi je“ 
ko je do de lju je Pri vred na ko mo ra Sr bi je, a brend ulja 
i ma zi va NI SO TEC - ve li ki šam pi on ski pe har 84. 
Me đu na rod nog po ljo pri vred nog saj ma u No vom 
Sa du, kao i se dam ve li kih zlat nih me da lja i tri zlat ne 
me da lje za kva li tet pro iz vo da NI SO TEC pa le te. 
Uz ova kve po slov ne uspe he, NIS je go di na ma 
vo de ći so ci jal ni in ve sti tor u Sr bi ji: po dr ža va raz voj 
za jed ni ce u ko joj po slu je, mla de ta len to va ne lju-
de, una pre đu je obra zov nu i in fra struk tu ru u obla sti 
zdrav stve ne i so ci jal ne za šti te. Za do pri nos kva li te-
tu obra zo va nja u Sr bi ji NIS je do bio „Sve to sav sku 
na gra du“ ko ju do de lju je Mi ni star stvo pro sve te, na-
u ke i teh no lo škog raz vo ja, kao i pri zna nje „Ka pe-
tan Mi ša Ana sta si je vić“ za “Naj bo lju kor po ra tiv nu 
od go vor nost”. NIS je i dvo stru ki do bit nik pri zna nja 
„Broj 1“ u ka te go ri ji „Ener ge ti ka“ Cor po ra te Su per-
brands Ser bia. 
 
ISTO RI JAT 
Raz voj naft ne in du stri je Sr bi je po čeo je na kon 
Dru gog svet skog ra ta osni va njem Tr go vač kog 
pred u ze ća za pro met naf te i naft nih de ri va ta. Dav-
ne 1949. go di ne ot kri ve na su pr va ga sna na la zi-
šta u Sr bi ji. Ta da je osno va no pred u ze će za is tra-
ži va nje i pro iz vod nju naf te i ga sa “Naf ta gas”. Pr vo 
naft no po lje u Sr bi ji pro na đe no je 1952. go di ne 
kod Jer me no va ca u Ba na tu. Sve ga go di nu ka-
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ko ji će bi ti za vr šen 2020. go di ne, bi će ulo že no 
oko 180 mi li o na evra. Iz grad nja ove sa vre me ne 
cen tra le omo gu ći će pro iz vod nju eko lo ški či ste 
ener gi je, pre sve ga za po tre be Ra fi ne ri je u Pan-
če vu, ali će deo elek trič ne ener gi je bi ti usme ren i 
u ener get ski si stem Sr bi je. Elek tra na će go di šnje 
pro iz vo di ti oko 1.400 GWh elek trič ne ener gi je, što 
je do volj no za snab de va nje 230.000 pro seč nih 
do ma ćin sta va za ce lu go di nu.
U 2017. go di ni pu šte no je u rad po stro je nje za 
kom pri mo va ni pri rod ni gas (KPG) na ga snom po lju 
Ostro vo, ka da je za po če ta i ko mer ci jal na pro da-
ja KPG. U okvi ru Blo ka „Is tra ži va nje i pro iz vod nja“ 
ra di i sa vre me no Amin sko po stro je nje za pre či-
šća va nje pri rod nog ga sa, u ko me se pri me nju je 
Hi PACT teh no lo gi ja. Po stro je nje u Ele mi ru je pr vo 
Hi PACT po stro je nje u Evro pi, a na čin pre ra de ga-
sa je ta kav da u pot pu no sti spre ča va do spe va nje 
ugljen di ok si da u at mos fe ru.
Sa mo u 2017. go di ni kom pa ni ja je u okvi ru mo-
der ni za ci je ma lo pro daj ne mre že otvo ri la tri no ve 
ben zin ske sta ni ce u Sr bi ji, 11 re kon stru i sa la i ku-
pi la je dan ma lo pro daj ni obje kat u Sr bi ji.

PRO MO CI JA
Tran spa rent no i sve o bu hvat no oba ve šta va nje svih 
za in te re so va nih o ak tiv no sti ma kom pa ni je pri o ri tet 
je u ra du Pres-slu žbe NIS-a. Kon tak ti sa jav no-
šću odr ža va ju se pu tem in for ma ci ja za me di je, 
od go vo ra na pi ta nja no vi na ra, kor po ra tiv nog saj ta 
www.nis.eu, po tro šač kih saj to va nis pe trol.rs, ga-
zprom-pe trol.rs, ni so tec.rs, sa na ma na pu tu.rs, kao 
i pu tem dru štve nih mre ža Fa ce bo ok, Lin ke dIN, 
Twit ter, In sta gram i Youtu be. 
Kor po ra tiv na dru štve na od go vor nost deo je stra-
te škog po slo va nja kom pa ni je. Pod slo ga nom 
„Bu duć nost na de lu“ NIS po dr ža va kul tur ne i 
sport ske ma ni fe sta ci je, pre da no ra di na po bolj ša-
nju obra zov ne in fra struk tu re, sa ra đu je sa 11 lo kal-
nih za jed ni ca u Sr bi ji i na sto ji da una pre di kva li tet 
ži vo ta gra đa na. 
Po seb no smo po no sni na na še za po sle ne ko ji u 
zna čaj nom bro ju uče stvu ju u fi lan trop skim i vo-
lon ter skim ak ci ja ma, po ka zu ju ći da su i na de lu 
sprem ni da se an ga žu ju na op štem do bru. Sa mo 
u 2017. go di ni NIS je u dru štve no od go vor ne 
pro jek te ulo žio vi še od 370 mi li o na di na ra. Sa rad-
nja NIS-a i 11 op šti na i gra do va u Sr bi ji u okvi ru 
pro gra ma „Za jed ni ci za jed no“ tra je već 10 go di na 
i do sa da je re a li zo va no vi še od 900 pro je ka ta 

vred nih pre ko mi li jar du di na ra. U 2017. go di ni 
obe le že no je i pet go di na po sto ja nja pro gra ma 
sa rad nje NIS-a sa obra zov nim i na uč nim in sti tu-
ci ja ma “Ener gi ja zna nja”. U tom pe ri o du NIS je, 
iz me đu osta log, u una pre đe nje kva li te ta obra zo va-
nja ulo žio pet mi li o na evra i sti pen di rao vi še od 90 
stu de na ta. 
Kom pa ni ja je opre de lje na za to da se mla dim struč-
nja ci ma pru ži šan sa da pr ve pro fe si o nal ne ko ra ke 
uči ne upra vo u NIS-u, pa je sa mo jed nim od pro-
gra ma za po šlja va nja, „NIS šan sa“, od 2012. go di-
ne u kom pa ni ji za po sle no vi še od 800 mla dih. NIS 
će osta ti po sve ćen po dr šci za jed ni ci ka ko bi do pri-
neo una pre đe nju kva li te ta ži vo ta gra đa na.

VRED NO STI BREN DA 
Ide je, ino va ci je i stal na te žnja za una pre đe njem 
svih obla sti po slo va nja kom pa ni je u skla du su sa 
ide jom vo di ljom i slo ga nom NIS-a „Bu duć nost na 
de lu“. 
Stra te ški cilj NIS-a je da bu de naj e fi ka sni ja br zo-
ra stu ća ener get ska kom pa ni ja na Bal ka nu, ko ja 
će bi ti pri mer dru gi ma po efi ka sno sti po slo va nja i 
di na mi ci odr ži vog raz vo ja. NIS te ži da bu de po kre-
tač po zi tiv nih pro me na u dru štvu, kao i da do pri-
ne se raz vo ju po slov ne za jed ni ce u Sr bi ji. 

jum bren dom GA ZPROM. Na svo jim ma lo pro daj-
nim objek ti ma NIS po tro ša či ma nu di go ri va evrop-
skog stan dar da kva li te ta, me đu ko ji ma i vr hun ska 
go ri va G-Dri ve (vi so ko ok tan ski ben zin G-Dri ve 
100 i G-Dri ve di zel).
Brend NIS Pe trol po tro ša či ma nu di po u zda nost, 
do stup nost, sa vre me ne stan dar de uslu ga i ga ran-
to va ni kva li tet naft nih de ri va ta. Ben zin ske sta ni ce 
NIS Pe trol naj za stu plje ni je su u Sr bi ji, a po red 
ma tič ne dr ža ve mre ža NIS Pe trol ra di i u Re pu bli ci 
Srp skoj. 
Kra jem 2012. go di ne NIS je naj pre u Sr bi ji lan-
si rao pre mi jum brend ben zin skih sta ni ca – GA-
ZPROM. Na objek ti ma ovog bren da po tro ša či ma 
se po red de ri va ta i ulja i ma zi va vr hun skog kva li te-
ta nu di i bo gat asor ti man ro ba i uslu ga. Za mre žu 
ben zin skih sta ni ca NIS je do bio va žna pri zna nja 
kao što su: Su per brands, Naj bo lje iz Sr bi je, Best 
Buy Award i Naj brend.
Za NIS je od ve li ke va žno sti i bi znis ma zi va ko ji je 
jed na od ključ nih obla sti „non fuel“ bi zni sa kom pa-
ni je. Brend NI SO TEC je vo de ći na tr ži štu Sr bi je, a 
po red to ga uči njen je zna ča jan is ko rak na re gi o-
nal na tr ži šta. 
U pa le ti pro iz vo da kom pa ni je su i avi on sko i brod-
sko go ri vo, teč ni naft ni gas, ulje za lo že nje, bi tu-
men, kao i kom pri mo va ni pri rod ni gas. Ta ko đe, 
NIS pod bren dom „Ja zak“ tr ži štu nu di i iz vor sku 
vo du vi so kog kva li te ta.
U skla du sa po slov nom ori jen ta ci jom da su po tro-
ša či uvek na pr vom me stu, NIS po sve ću je ve li ku 
pa žnju kva li te tu svo jih pro iz vo da. Sve vr ste go ri va 
pro la ze stro gu i re dov nu si stem sku kon tro lu kva-
li te ta i od go va ra ju zah te vi ma do ma ćih i me đu na-
rod nih stan dar da. 
Ka da je reč o tr go vi ni elek trič nom ener gi jom NIS, 
po red Sr bi je, stru jom tr gu je na tr ži šti ma Bo sne i 
Her ce go vi ne, Ru mu ni je, Slo ve ni je i Ma đar ske, a 
tr go va no je i na gra ni ci sa Ma ke do ni jom.

NAJ NO VI JI PO DU HVA TI 
U skla du sa Stra te gi jom raz vo ja NIS-a do 2025. 
go di ne pri o ri tet ni pro jek ti kom pa ni je u na red nom 
pe ri o du bi će: ula ga nja u oblast is tra ži va nja i pro-
iz vod nje naf te i ga sa ra di oču va nja tren da ra sta 
re zer vi ugljo vo do ni ka, da lja mo der ni za ci ja Ra fi ne-
ri je naf te u Pan če vu, mo der ni za ci ja ma lo pro daj ne 
mre že, iz grad nja do dat nih ka pa ci te ta za pro iz vod-
nju elek trič ne ener gi je.
Re a li za ci ja po je di nih pro je ka ta već je u to ku. U 
ok to bru 2017. go di ne u Ra fi ne ri ji naf te Pan če vo 
sve ča no je obe le žen po če tak ra do va na pro jek tu 
„Du bo ka pre ra da“ či jom će re a li za ci jom bi ti omo-
gu će na ve ća pro iz vod nja naj kva li tet ni jih go ri va, 
kao i po če tak do ma će pro iz vod nje kok sa, ko ji se 
u Sr bi ji do sa da uvo zio. Po red eko nom skih pred-
no sti, ovaj pro je kat vre dan vi še od 300 mi li o na 
evra do ne će i zna čaj ne eko lo ške be ne fi te.
U 2017. go di ni NIS je u sa rad nji sa kom pa ni jom 
„Ga sprom ener go hol ding“ pot pi sao ugo vor sa 
„Shang hai Elec tric Gro up“ o iz grad nji ter mo e lek-
tra ne-to pla ne (TE-TO) Pan če vo na lo ka ci ji Ra fi-
ne ri je naf te Pan če vo. U re a li za ci ju ovog pro jek ta, 

 NIS
 Za po sle ni NIS-a do la ze iz 20 ze ma lja sve ta

 NIS je pr va kom pa ni ja u Sr bi ji ko ja je do-
bi la „Sve to sav sku na gra du“ za do pri nos 
kva li te tu obra zo va nja

 NIS po se du je 14 mi ni elek tra na za pro-
iz vod nju elek trič ne i to plot ne ener gi je u 
Sr bi ji 

 NIS je ak ti van na 48 naft nih i ga snih po lja 
u Sr bi ji

 Ra fi ne ri ja naf te u Pan če vu je pr vo ener-
get sko po stro je nje u Sr bi ji ko je je do bi lo 
IPPC do zvo lu o in te gri sa nom spre ča va-
nju i kon tro li za ga đe nja ži vot ne sre di ne

 U Sr bi ji i re gi o nu NIS upra vlja mre žom od 
pre ko 400 ben zin skih sta ni ca

ONO ŠTO NISTE ZNALI


